



泰山队球员进行恢复性练习。 据泰山队官网

中超联赛今日重燃战火

泽卡有望迎首秀 密集赛程是挑战

本报记者 孙文志



9月13日，中超联赛将重燃战火，泰山队坐镇主场迎来与青岛西海岸的“齐鲁德比”。从对阵青岛西海岸开始，泰山队20天6赛的魔鬼赛程将拉开序幕。

泽卡有望迎来首秀 多名国脚大概率轮休

在密集赛程到来之时，伤病依旧是泰山队最大的困扰。在国足对阵日本队的比赛后，刘洋脚踝旧伤复发，谢文能在国足对阵沙特队的比赛末段，也出现了拉伤的情况。虽然谢文能伤势不算严重，但对阵青岛西海岸的比赛，主教练崔康熙大概率会让他轮休。另外，参考泰山队9月9日发布的最新伤情公告，吴兴涵预计9月19日前后才能复出。

在9月12日举行的赛前新闻发布会上，崔康熙介绍，泽卡和克雷桑都已从伤病中恢复，但训练量和体能还需要提高。在对阵青岛西海岸的比赛中，考虑到下周二有更为重要的亚冠精英赛，泰山队多名在国家队出场时间较多的球员，包括王大雷、李源一、高准翼等都有可能替补出场。在国足对阵沙特队的比赛中，黄政宇在比赛尾声登场，他是最有可能首发出战的“国字号”球员。另外，参加了本期U21国家队集训的何小珂、买乌郎和于金永也是刚回归球队不久，三人在U21国家队都有着不错的发挥，重新回归球队后进一步打动崔康熙，是他们继续奋斗的短期目标。

在赛前新闻发布会上，崔康熙谈道：“目前，‘国字号’球员除了黄政宇，其他所有球员在身体和心理上都存在极度疲劳的状况，王大雷的膝盖有些不适。我们会考虑使用年轻球员，未来赛程很密集，我们要好好思考这些球员怎么进行轮换。”

在足协杯1/4决赛击败河南队后，泰山队放假一周，球队于8月29日重新集结。重新集结后，泽卡正常参加了球队的合练，他的体能得到了进一步加强，如果不出意外，泽卡将在对阵青岛西海岸的比赛中迎来泰山队首秀。另外，瓦科、马塞尔两名外援也一直跟随球队备战，具备出战条件。如果泽卡登场，他和好友瓦科之间能擦出怎样的火花，是本场比赛的焦点。

相较于泰山队要分神足协杯和亚冠精英赛，青岛西海岸本赛季唯一的目标就是保级。目前在中超积分榜上，青岛西海岸24场比赛取得5胜7平12负的成绩，暂列积分榜倒数第二位，濒临降级。因此，接下来的每场中超比赛，对青岛西海岸而言都是“生死战”，不管对手强弱，他们都需要力争拿分。

亚冠精英赛和足协杯是重点 人员轮换应该更加大胆

毫无疑问，对目前的泰山队而言，在联赛无欲无求的背景下，亚冠精英赛和足协杯才是球队重点任务。在这种情况下，泰山队必须有所取舍，轮换也应该更大胆一些。

在赛前新闻发布会上，泰山队球员王彤谈道：“从这场比赛开始，我们进入密集的赛程，好在我们都是主场，主教练和我们说过，只要主场比赛，不管对手是谁，我们都要全力以赴争取拿到3分。”

对于接下来的密集赛程，崔康熙有着自己的打算，他表示：“经过国际比赛日的间歇期后，我们现有队员训练不错，和去年一样，我们被抽调了很多队员，这次被抽调的队员人数更多，训练中有一些困难。不管怎样，我们未来赛程很密集，有联赛、亚冠和足协杯淘汰赛，希望面对所有比赛，队员们都能打起精神，提高注意力，把比赛打好。”

其实，泰山队目前的处境和联赛初期极其相似。今年3月份，泰山队经历了联赛和亚冠联赛的密集赛程，其间，泰山队多位国脚需要出战国家队比赛。随即，泰山队便出现了“伤病

潮”，克雷桑、贾德松、李源一、郑铮等多名主力都出现了不同程度的伤病情况，在多场中超比赛中，泰山队只能派出2到3名外援出战，成绩自然不甚理想。现在，近乎相同的困难再度摆到泰山队面前，连续高强度比赛下，泰山队如何避免出现新的伤病，如何做好人员轮换，需要崔康熙有着更加长远且细致的打算。

相信有了赛季初期应对魔鬼赛程的经验后，泰山队此番应该会有更加充分且合理的安排。另外，不得不提的一点是，自从崔康熙从韩国康养归来后，他自己也发生着转变，其中最明显的变化是人员轮换更大胆了，在泰山队的最近4场正式比赛中，崔康熙都进行了大面积轮换，泰山队全队在体能和精气神方面有了明显的改观，成绩方面也有了明显提升。相信在接下来的比赛中，崔康熙应该会继续保持这个思路。

另外，对泰山队比较有利的一点是，即将到来的密集赛程泰山队主场居多，这也有助于泰山队球员减少不必要的体能消耗。